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Дэ пу та ты Па ла ты прад стаў ні коў На цы я-
наль на га схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь глы бо ка 
смут ку юць у су вя зі са смер цю дэ пу та та Вяр-
хоў на га Са ве та Рэс пуб лі кі Бе ла русь тры нац ца-
та га склі кан ня, дэ пу та та Па ла ты прад стаў ні коў 
На цы я наль на га схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь пер-
ша га і дру го га склі кан няў ЯГО РА ВА Ула дзі мі ра 
Дзям' я на ві ча і вы каз ва юць шчы рыя спа чу ван ні 
яго род ным і бліз кім.

Ка ле гія Мі ніс тэр ства ўнут ра ных спраў Рэс-
пуб лі кі Бе ла русь, ве тэ ра ны ор га наў унут ра ных 
спраў і ўнут ра ных вой скаў глы бо ка смут ку юць 
у су вя зі са смер цю ге не рал-пал коў ні ка ЯГО РА ВА 
Ула дзі мі ра Дзям' я на ві ча, у мі ну лым — мі ніст ра 
ўнут ра ных спраў Бе ла ру сі, і вы каз ва юць шчы-
рыя спа чу ван ні яго род ным і бліз кім.

АДНОСІНЫ — УЗАЕМАВЫГАДНЫЯ
(Заканчэнне. 

Пачатак на 1-й стар.)
Кi раў нi кi Бе ла ру сi i Па кi ста-

на за явi лi, што пад трым лi ва-
юць раз вiц цё мiж рэ гi я наль ных 
су вя зей як важ на га склад нi ка 
двух ба ко вых ад но сiн, ад зна-
чы лi не аб ход насць ак ты вi за цыi 
ўза ем ных вi зi таў дэ ле га цый, 
рэа лi за цыi су мес ных пра грам 
су пра цоў нiц тва на ўзроў нi рэ-
гi ё наў, удзе лу ў рэ гi я наль ных 
вы ста вач на-кiр ма шо вых i куль-
тур ных ме ра пры ем ствах.

Па вы нi ках прай шоў шых пе-
ра га во раў Аляк сандр Лу ка шэн ка 
за явiў, што Бе ла русь i Па кi стан 
ма юць на мер вы хо дзiць на цес-
ную ка а пе ра цыю з трэ цi мi кра i-
на мi. «Да сяг ну та ра зу мен не, што 
Бе ла русь i Па кi стан вый дуць на 
цес ную ка а пе ра цыю з трэ цi мi 
кра i на мi. Прык лад та го — кi-
тай ска-па кi стан скi эка на мiч ны 
ка лi дор», — ска заў Аляк сандр 
Лу ка шэн ка.

Па вод ле слоў Прэ зi дэн та, ба-
кi аб мер ка ва лi маг чы мас цi су-
пра цоў нiц тва ў га лi не ядзер най 
энер ге ты кi, пры гэ тым кi раў нiк 
дзяр жа вы пад крэс лiў: «I Бе ла-
русь, i Па кi стан — пры хiль нi кi 
раз вiц ця мiр на га ата ма».

У час су стрэ чы бы ло ад зна-
ча на, што Бе ла русь i Па кi стан 
па вiн ны больш ак тыў на раз-
вi ваць на ву ко ва-тэх нiч нае су-
пра цоў нiц тва. Гэ ты мi дня мi ў 
Iс ла ма ба дзе быў ад кры ты Бе-
ла рус ка-па кi стан скi цэнтр па ка-
ар ды на цыi на ву ко ва-тэх нiч на га 
i iна ва цый на га су пра цоў нiц тва. 
«У час пе ра га во раў да сяг ну та 
ра зу мен не, што мы ўзмоц нiм су-
мес ную ра бо ту ў на прам ку сель-
ска гас па дар чай i пра мыс ло вай 
ка а пе ра цыi. У блi жэй шы час аб-
мя ня ем ся вi зi та мi спе цы я лiс таў 
для па шы рэн ня су пра цоў нiц тва 
па гэ тых на прам ках, — рас ка заў 
кi раў нiк дзяр жа вы. — У блi жэй-
шай перс пек ты ве мы зро бiм кан-
крэт ныя за ха ды па ак ты вi за цыi 
су пра цоў нiц тва па мiж бан ка мi, 
у лёг кай (пе ра важ на тэкс тыль-
най) пра мыс ло вас цi, у ляс ной 
гас па дар цы, мыт най спра ве, 
стан дар ты за цыi i сер ты фi ка цыi. 
Мы пра па на ва лi па кi стан скiм 
сяб рам па слу гi бе ла рус кiх кам-
па нiй па бу даў нiц тве».

Аляк сандр Лу ка шэн ка так са-
ма звяр нуў ува гу, што на спе ла 

не аб ход насць ад крыць па мiж 
Бе ла рус сю i Па кi ста нам пра мыя 
па вет ра ныя зно сi ны для па ве-
лi чэн ня ўза ем на га па са жы ра- i 
гру за па то ку.

«Гэ та да лё ка не поў ны пе-
ра лiк пы тан няў, якiя мы аб мяр-
коў ва лi ў час вi зi ту. Iх да лей шае 
вы ра шэн не за па тра буе но вых 
су стрэч i кан так таў, та му я з вя-
лi кiм за да валь нен нем за пра сiў 
май го сяб ра прэм' ер-мi нiст ра 
На ва за Ша ры фа чар го вы раз 
на ве даць Бе ла русь у лю бы 
зруч ны для яго час. Для нас 
вель мi важ на за ха ваць сiс тэм-
насць у па лi тыч ным дыя ло гу i 
аса бiс ты кант роль за вы ка нан-
нем пры ня тых на мi ра шэн няў», 
— пад крэс лiў бе ла рус кi лi дар.

«На шы па ды хо ды да раз вiц-
ця двух ба ко вых ад но сiн не змя-
нi лi ся з ча су па пя рэд нiх су стрэч. 
У мя не толь кi ўма ца ва ла ся ўпэў-
не насць у шчы рас цi на ме раў па-
кi стан скiх парт нё раў раз вi ваць
дру жа люб ныя ад но сi ны з Мiн-
ск ам на прын цы пах уза ем на га 
да ве ру i су пра цоў нiц тва», — ска-
заў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Прэ зi дэнт Бе ла ру сi за ўва-
жыў, што Па кi стан пе ра жы вае 
ня прос тыя ча сы, у пры ват нас цi, 
у ад но сi нах з су се дзя мi.

«Вы ве да е це пры хiль насць 
маю i на шай дзяр жа вы да ўза-
е ма вы гад на га су пра цоў нiц тва 
з су се дзя мi, мы жа да ем вам 
мi ру», — пад крэс лiў кi раў нiк 
дзяр жа вы.

Прэм' ер-мi нiстр Па кi ста-
на На ваз Ша рыф па дзя ка ваў 
Прэ зi дэн ту Бе ла ру сi Аляк санд-
ру Лу ка шэн ку за аса бiс ты ўклад 
у iн тэн сiў нае раз вiц цё ад но сiн 
па мiж кра i на мi. Ён ад зна чыў, 
што чар го вы вi зiт Прэ зi дэн-
та Бе ла ру сi з'яў ля ец ца яр кiм 
зна кам га тоў нас цi кра i ны раз-
вi ваць дру жа люб ныя ад но сi ны 
з Па кi ста нам. «Я ўдзяч ны вам 
за аса бiс ты ўклад у iн тэн сiў нае 
раз вiц цё на ша га двух ба ко ва га 
су пра цоў нiц тва. Аб мен вi зi та мi 
на вы шэй шым уз роў нi пры вёў 
да рос ту су пра цоў нiц тва i вы веў 
яго на якас на но вы ўзро вень», 
— пад крэс лiў прэм' ер-мi нiстр.

Па вод ле яго слоў, у час 
плён ных пе ра га во раў з Аляк-
санд рам Лу ка шэн кам ба кi 
да сяг ну лi да моў ле нас цяў аб 
да лей шым раз вiц цi су пра цоў-

нiц тва ў роз ных сфе рах, у тым 
лi ку ў пра мыс ло вас цi, сель скай 
гас па дар цы, сфе рах аду ка цыi, 
куль ту ры, на ву кi i тэх на ло гiй. 
«З ра дас цю за яў ляю, што мы 
пад пi са лi су мес ную за яву па 
вы нi ках су стрэ чы, якая свед-
чыць аб цвёр дым на ме ры ба-
коў пра даў жаць су пра цоў нiц тва 
ў мно гiх сфе рах», — да даў На-
ваз Ша рыф.

Паз ней у рэ зi дэн цыi прэм' ер-
мi нiст ра На ва за Ша ры фа з на го-
ды афi цый на га вi зi ту Прэ зi дэн та 

Бе ла ру сi Аляк санд ра Лу ка шэн кi 
ў Па кi стан ад бы ла ся ўра чыс тая 
цы ры мо нiя га шэн ня мас тац кiх 
паш то вых ма рак.

Аляк сандр Лу ка шэн ка i На-
ваз Ша рыф па ста вi лi под пi сы 
пад дзвю ма мар ка мi, на кле е-
ны мi на паш то выя кан вер ты, i 
зма ца ва лi ад ной пя чац цю ад ра-
зу дзве мар кi.

На мар ках ад люст ра ва ны на-
цы я наль ны парк Бе ла ру сi «На-
ра чан скi» i на цы я наль ны парк 
Па кi ста на Сай фул-Му лук.

Амаль 20 экс пер таў са бра лі ся на «круг лы стол» 
«Пар ла мен та рызм праз прыз му мен таль нас ці 
бе ла рус ка га гра мад ства». Яны пра ана лі за ва лі 
сён няш нюю па лі тыч ную сіс тэ му і да лі пра гноз 
яе раз віц ця на заўт ра. Наш ка рэс пан дэнт за пі-
саў са мыя ці ка выя дум кі бе ла рус кіх і за меж ных 
ана лі ты каў.

Кан ды дат па лі тыч ных на вук Свят ла на ПА РЭ-
ЧЫ НА:

— Пар ла мен та рызм — гэ та ар га ні за цыя дзяр жаў-
най ула ды пры да мі ну ю чай ро лі пар ла мен та. На ту-
раль на, трэ ба па ду маць, якім чы нам мож на па вы сіць 
яго ро лю як прад стаў ні ча га і за ка на даў ча га ор га на і 
на коль кі гэ та ад па вя дае ча кан ням на шых гра ма дзян. 
На ву чыц ца па лі ты цы мож на толь кі на прак ты цы. Па-
пер шае, на шы дэ пу та ты па він ны больш удзель ні чаць 
у вы ка нан ні за ко наў. Пра ца ваць на мес цах, кант ра ля-
ваць. Па-дру гое, у нас ёсць вы пад кі, ка лі пар ла мент не 
вы лу чаў ні ад на го за ко на пра ек та за год. Я лі чу, гэ та не 
нар маль на. Пры чы на ў тым, што ў нас пар ла мент не 
струк ту ра ва ны. У нас ня ма не тое што фрак цый, на ват 
дэ пу тац кіх груп. І вось ад ным са шля хоў па да сяг нен-
ні гэ та га, на маю дум ку, па він на быць фар мі ра ван не 
пар тый най сіс тэ мы. Спра ва ў тым, што пар тыі — гэ та 
доб ра ах вот ныя аб' яд нан ні гра ма дзян, та му якое гра-
мад ства, та кія і па лі тыч ныя пар тыі. З ін ша га бо ку, 
за рэ гіст ра ва ных кан ды да таў, якія з'яў ля юц ца прад-
стаў ні ка мі па лі тыч ных пар тый, бы ло 63%, а ў скла дзе 
пар ла мен та іх не так шмат...

Ды рэк тар ін фар ма цый на-асвет ніц кай уста но-
вы «Ак ту аль ная кан цэп цыя», па лі тыч ны ана лі тык 
Аляк сандр ШПА КОЎ СКІ:

— Мне ўяў ля ец ца, што кры ты ка бе ла рус ка га вы бар-
ча га за ка на даў ства, якая ча сам гу чыць ад не ка то рых 
на зі раль ні каў, па мен шай ме ры, не аб грун та ва ная. Яў ка 
на пар ла менц кіх вы ба рах за бяс печ ва ец ца з да па мо-
гай та кіх ме ха ніз маў, як, на прык лад, агі та цыя — гэ та 
вель мі «мяк кі» ме ха нізм. Ка лі браць за ка на даў ства 
еў ра пей скіх дзяр жаў, на прык лад, бель гій скае, свя до-
мая ня яў ка гра ма дзя ні на на ўчас так мо жа па цяг нуць за 
са бой ад мі ніст ра цый нае па ка ран не ў вы гля дзе гра шо-
ва га штра фу. У шэ ра гу кра ін да пус ка ец ца га ла са ван не 
па по шце, па ін тэр нэ це. Тым не менш, ня гле дзя чы на 
ўсе гэ тыя хіт ры кі, час ця ком яў ка аказ ва ец ца знач на 
ні жэй шай за бе ла рус кую.

Док тар эка на міч ных на вук Санкт-Пе цяр бург ска-
га дзяр жаў на га ўні вер сі тэ та Мі ка лай МЯ ЖЭ ВІЧ:

— Ка лі шмат га доў за пар на шы парт нё ры з За ха ду 
да юць на бор рэ ка мен да цый і ў іх гу чаць пры клад на 
ад ны і тыя ж рэ чы, у тым лі ку пра шмат пар тый насць, 
уз ні кае дум ка, ці не атрым лі ва ец ца так, што нам пра-
соў ва юць за га дзя не паў на цэн ны ў рэш це рэшт рэ цэпт. 
Та му што са мі яны су тык ну лі ся з не да стат ко вай эфек-
тыў нас цю рэа лі за цыі гэ тай ма дэ лі ў ся бе.

Кі раў нік Кан сер ва тыў на га цэнт ра «NOMOS» 
Пётр ПЯТ РОЎ СКІ:

— Дзяр жа ва сён ня за ці каў ле на ў не ка то рай па лі-
тыч най транс фар ма цыі. Кра і ны, дзе за ра дзіў ся пар ла-
мен та рызм, існуюць па лі тыч ныя пар тыі, сён ня ма жа ры-
тар ныя — Фран цыя, Вя лі ка бры та нія. Ін шае пы тан не ў 
тым, што ў нас за пе ры яд не за леж нас ці вы рас пры ват-
ны сек тар, у якім ідэа ла гіч ная ра бо та ста ры мі шля ха мі, 
праз вер ты каль, пра во дзіц ца не мо жа. Ёй зай ма юц ца 
па лі тыч ныя пар тыі знеш ня га сег мен та, якіх на ву чы лі 
пра ца ваць ме на ві та з га ры зан таль ны мі су вя зя мі. Ка лі 
дзяр жа ва не бу дзе зай мац ца гэ тым пры ват ным сек-
та рам, то фак тыч на мы ад да дзім гэ та на вод куп тым 
ня ўра да вым ар га ні за цы ям і па лі тыч ным пар ты ям, якія 
іс ну юць дзя ку ю чы да па мо зе з-за мя жы.

Па лі то лаг, док тар па лі тыч ных на вук Вік тар ВА-
ТЫЛЬ:

— Ся рэд не ста тыс тыч ны ўдзель нік вы ба раў — гэ та 
ча ла век 35—40 га доў, які ва ло дае пэў ным во пы там 
кі ра ван ня. Нам не за шко дзі ла б сён ня ўзмац ніць юры-
дыч ны і кі раў ні чы рэ сурс для бу ду чых дэ пу та таў, які 
да зво ліць нам больш якас на да ся гаць па стаў ле ных 
мэ таў. Дасць маг чы масць ства раць пра дук тыў ную пра-
гра му дзе ян няў.

На дзея АНІ СО ВІЧ.
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Бу ду чае 
па лі тыч най сіс тэ мы

Учо ра ў дру гім чы тан ні Па ла та прад стаў-
ні коў раз гле дзе ла рэс пуб лі кан скі бюд-
жэт на на ступ ны год. Пар ла мен та рыі на-
зы ва юць за ко на пра ект рэа ліс тыч ным 
і спа дзя юц ца, што да ку мент не прый-
дзец ца іс тот на ка рэк та ваць у бу ду чы ні.

32% бюд жэ ту — на дзярж пра гра мы
Ва ле рый БА РА ДЗЕ НЯ, член Па ста ян-

най ка мі сіі Па ла ты прад стаў ні коў па бюд-
жэ це і фі нан сах, звяр нуў ува гу, что бюд жэт 
дэ пу та ты ад пра ца ва лі вель мі іс тот на.

— Сён ня дру гое чы тан не, але на са май 
спра ве гэ та ўжо пя тае вель мі прад мет нае 
аб мер ка ван не ў пар ла мен це пра ек та за ко-
на аб рэс пуб лі кан скім бюд жэ це і ўня сен ня 
змя нен няў у Пад атко вы ко дэкс, — ка жа ён. 
— Яно пра хо дзі ла ў ка мі сі ях, на па шы ра ным 
па ся джэн ні ка мі сіі па бюд жэ це і фі нан сах, 
пас ля бы ло так зва нае ну ля вое чы тан не з 
удзе лам прэм' ер-мі ніст ра, та му вель мі шмат 
пы тан няў ужо зня та. Ду маю, што мы па він ны 
спа дзя вац ца на тое, што гэ та рэа ліс тыч ны 
бюд жэт, што за кла дзе ныя па ра мет ры бу-
дуць вы ка на ны і што бюд жэт не прый дзец ца 
іс тот на ка рэк та ваць.

Люд мі ла ДА БРЫ НІ НА, стар шы ня Па-
ста ян най ка мі сіі па бюд жэ це і фі нан сах 
звяр ну ла ўва гу на тра ды цый ную са цы яль ную 
скі ра ва насць рэс пуб лі кан ска га бюд жэ ту.

— Агуль ны аб' ём фі нан са ван ня дзяр жаў-
ных пра грам з рэс пуб лі кан ска га бюд жэ ту ў 
2017 го дзе скла дзе 5,562 млрд руб лёў, або 
33,2% усіх вы дат каў бюд жэ ту, — пра ін фар-
ма ва ла дэ пу тат. — Фонд апла ты пра цы ў 
бюд жэт ным сек та ры за пла на ва ны з рос там 
у ме жах 9%.

У дру гім чы тан ні быў пры ня ты за ко на пра-
ект «Аб уня сен ні змя нен няў і да паў нен няў 

у Пад атко вы ко дэкс Рэс пуб лі кі Бе ла русь». 
Да ку мент пры во дзіць Пад атко вы ко дэкс у 
ад па вед насць з не так даў но пры ня ты мі ў 
но вай рэ дак цыі Ляс ным ко дэк сам, Ко дэк сам 
аб куль ту ры, За ко нам «Аб уня сен ні змя нен-
няў і да паў нен няў у не ка то рыя за ко ны Рэс-
пуб лі кі Бе ла русь па пы тан нях на та ры яль най 
дзей нас ці», змя нен ня мі і да паў нен ня мі ў За-
кон «Аб знеш няй пра цоў най міг ра цыі», а 
так са ма ў ад па вед нас ці з ука за мі Прэ зі дэн та 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь.

...Прый дзец ца на пру жыц ца
Ва лян цін РЫ БА КОЎ, на мес нік мі ніст ра 

за меж ных спраў, прад стаў ля ю чы пра ект 
за ко на «Аб ра ты фі ка цыі Па гад нен ня па-
між Ура дам Рэс пуб лі кі Бе ла русь і Ура дам 
Турк ме ні ста на аб уза ем ным за ах воч ван ні 
і аба ро не ін вес ты цый», ад ка заў на пы тан ні 
дэ пу та таў пра бу даў ніц тва Гар лык ска га гор-
на-ўзба га чаль на га кам бі на та ў Ле бап скім 
ве ла яце Турк ме ні ста на.

— Тэр мін зда чы аб' ек та па вод ле кант-
рак та — 31 са ка ві ка 2017 го да, — ад зна чыў 
на мес нік мі ніст ра. — На вя лі кі жаль, мы са-
праў ды су тык ну лі ся з цэ лым шэ ра гам праб-
лем пры бу даў ніц тве гэ та га аб' ек та. На яшчэ 
больш вя лі кі жаль, праб ле мы вель мі час та 
звя за ны з пэў най ма руд нас цю, не ак тыў нас-
цю, не ру ха вас цю бе ла рус кіх суб' ек таў гас-
па да ран ня. Па коль кі гэ тае пы тан не не зу сім 
ад но сіц ца да МЗС, то я ма гу толь кі ска заць, 
што ро біц ца ўсё, каб гэ ты аб' ект быў па бу да-
ва ны, па бу да ва ны год ным чы нам, зда дзе ны 
ў экс плу а та цыю ў ад па вед ныя тэр мі ны, хоць 
для гэ та га і прый дзец ца на пру жыц ца.

Без віз у... Ма каа
Ся род шэ ра гу за ко на пра ек таў, пры ня тых 

учо ра, трэ ба на зваць ра ты фі ка цыю Па гад-

нен ня па між Ура дам на шай кра і ны і Ура дам 
Спе цы яль на га ад мі ніст ра цый на га ра ё на Кі-
тай скай На род най Рэс пуб лі кі Ма каа аб уза-
ем най ад ме не віз.

— На су час ным эта пе ад но сі ны па між 
Бе ла рус сю і Ма каа раз ві ва юц ца да стат ко-
ва ды на міч на ў кан тэкс це па зі тыў на га су-
пра цоў ніц тва ў цэ лым з Кі тай скай На род-
най Рэс пуб лі кай, — кан ста та ваў Ва лян цін 
Ры ба коў. — Уліч ва ю чы зна чэн не Ма каа ў 
якас ці буй но га фі нан са ва га, пра мыс ло ва га, 
ту рыс тыч на га і транс парт на га цэнт ра ў Азіі, 
а так са ма ста ноў чы во пыт уста наў лен ня Ма-
каа бяз ві за вых рэ жы маў з Ра сі яй, Укра і най, 
Ка зах ста нам, спра шчэн не рэ жы му па ез дак 
для гра ма дзян у кан тэкс це па лі тыч ных ад-
но сін бу дзе мець па зі тыў ны эфект.

Ад каз ва ю чы на пы тан не дэ пу та та ад Го-
мель скай-Цэнт раль най вы бар чай акру гі 
№33 Але га ЛЕЎ ШУ НО ВА пра маг чы масць 
спра шчэн ня ві за ва га рэ жы му для бе ла ру саў 
за меж жа, Ва лян цін Ры ба коў за явіў:

— Спра шчэн не ві за ва га рэ жы му — тая 
ме ра, якая мо жа да зво ліць па вя лі чыць 
коль касць пры яз джа ю чых і ту рыс таў, і дзе-
ла вых лю дзей у Рэс пуб лі ку Бе ла русь. Гэ та 
маг ло б са дзей ні чаць і ўста наў лен ню аса-
біс тых кан так таў, іх па шы рэн ню. На жаль, 
гэ тае пы тан не да стат ко ва комп лекс нае, 
у яго вы ра шэн ні ўдзель ні ча юць не каль кі 
ін шых ар га ні за цый, акра мя Мі ніс тэр ства 
за меж ных спраў. Мы ро бім усё, каб уся ляк 
пад трым лі ваць, у тым лі ку і та кі мі ме ра мі, 
бе ла ру саў, якія пра жы ва юць за мя жой на-
шай кра і ны.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. 
yushkevich@zviazda.by
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Бе ла русь мо жа стаць для Па кi ста на 
iн вес ты цый ным акном у Еў ро пу

Аляк сандр Лу ка шэн ка пры няў так са ма ўдзел у ад крыц цi 
IV Бе ла рус ка-па кi стан ска га дзе ла во га i iн вес ты цый на га 
фо ру му.

«Без умоў на, ак ты вi за цыя бе ла рус ка-па кi стан ска га iн вес ты цый на-
га су пра цоў нiц тва бу дзе са дзей нi чаць рос ту эка но мi кi як Па кi ста на, 
так i Бе ла ру сi. I важ ная ро ля ў гэ тым пра цэ се па вiн на на ле жаць бiз-
нес ме нам i прад пры маль нi кам, якiя са бра лi ся ў гэ тай за ле», — лi чыць 
Прэ зi дэнт, якi вы сту пiў пе рад удзель нi ка мi ме ра пры ем ства.

Аляк сандр Лу ка шэн ка ад зна чыў, што да гэ та га ча су кра i ны 
не мо гуць па хва лiц ца пос пе ха мi ў гэ тым на прам ку. «Ад нак рост 
ва шай эка но мi кi, па ве лi чэн не яе маг чы мас цяў па за меж ным укла-
дан нi ка пi та лаў ства ра юць спры яль ныя пе рад умо вы для та го, каб 
Бе ла русь па пра ву ста ла для Па кi ста на iн вес ты цый ным акном у 
Еў ро пу», — звяр нуў ува гу кi раў нiк дзяр жа вы.

Прэ зi дэнт за ўва жыў, што за апош нi год Бе ла русь i Па кi стан 
аб мя ня лi ся ча тыр ма афi цый ны мi вi зi та мi на вы шэй шым i вы со кiм 
уз роў нях. У час кож на га пра во дзiў ся дзе ла вы i iн вес ты цый ны фо-
рум, што свед чыць аб цвёр дым на ме ры ба коў раз вi ваць плён ныя 
ад но сi ны па мiж дзе ла вы мi ко ла мi дзяр жаў.

«Мы да мо вi лi ся з прэм' ер-мi нiст рам на пра ця гу ча ты рох га доў 
вы вес цi наш та ва ра аба рот на ўзро вень $1 млрд. Як хо ча це да-
маў ляй це ся па мiж са бой, але праз ча ты ры га ды $1 млрд, не менш 
(больш мож на), па вi нен быць», — звяр нуў ся Аляк сандр Лу ка шэн ка 
да прад стаў нi коў дзе ла вых ко лаў абедз вюх кра iн.

«Звяр та ю чы ся да ўдзель нi каў на ша га фо ру му, я за пра шаю па-
кi стан скiх бiз нес ме наў уклад ваць iн вес ты цыi ў вы гад ныя для вас 
пра ек ты на тэ ры то рыi Бе ла ру сi. Упэў не ны, у та ко га су пра цоў нiц тва 
доб рыя перс пек ты вы», — пад крэс лiў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Кi раў нiк дзяр жа вы звяр нуў ува гу, што ў Бе ла ру сi дзей нi чае шэ раг 
прэ фе рэн цый, якiя мо гуць быць ка рыс ныя для за меж ных кам па нiй. «З 
пунк ту гле джан ня пад атко ва га пла на ван ня i ап ты мi за цыi прэ фе рэн цыi 
ўклю ча юць спе цы яль ныя льгот ныя ўмо вы гас па да ран ня пры ар га нi-
за цыi бiз не су ў рам ках шас цi сва бод ных эка на мiч ных зон. За меж ныя 
кам па нii так са ма мо гуць атры маць да дат ко вую вы га ду, мак сi маль на 
знi зiў шы iн вес ты цый ныя за тра ты i пад атко вую на груз ку пры ўкла дан нi 
ка пi та лаў у на шых ма лых i ся рэд нiх га ра дах», — ад зна чыў Прэ зi дэнт.

Аляк сандр Лу ка шэн ка так са ма рас ка заў аб ак тыў ным бу даў-
нiц тве пад Мiнск ам Кi тай ска-бе ла рус ка га iн дуст ры яль на га пар-
ка «Вя лi кi ка мень» — у гэ тым мiж на род ным пра ек це жа да юць 
удзель нi чаць кам па нii роз ных кра iн. Асаб лi вую ўва гу Прэ зi дэнт 
ак цэн та ваў на транс парт на-ла гiс тыч ных маг чы мас цях Бе ла ру сi, 
пра во дзi май у кра i не па лi ты цы «кроп ка вай» пры ва ты за цыi i кад-
ра вым па тэн цы я ле рэс пуб лi кi.

Дэ пу та ты за вяр шы лі работу над га лоў ны мі фі нан са вы мі да ку мен та мі на 2017 год
З АК ЦЭН ТАМ НА СА ЦЫ ЯЛ КУ


